

ЖИТЬ, КАК ДОБРЫЕ СОСЕДИ

ОСЛО, 27 июня. (ТАСС). Сегодня в газете «Арбейдербладет» опубликованы приветствие Н. С. Хрущева читателям этой газеты

и приветствие Премьер-министра Норвегии Э. Герхардсена Н. С. Хрущеву и советскому народу.

Читателям газеты «Арбейдербладет»

Мне доставляет большое удовольствие передать через вашу газету сердечные приветствия и пожелания счастья, благополучия норвежскому народу. В течение многих веков наши страны живут в мире, как хорошие соседи. Советское правительство и наш народ считают своим долгом и дальше развивать эти добрые традиции. Между Советским Союзом и Норвегией успешно развиваются экономические и торговые связи, налажен обмен в области культуры и спорта. Плотно сотрудничают наши природные богатства сурового Заполярья. Добрые соседские и взаимовыгодные отношения являются убедительным доказательством жизнеспособности и плодотворности принципов мирного

существования государств с различным социальным строем. Надеюсь, что визит в вашу страну по приглашению норвежского правительства даст мне приятную возможность познакомиться с жизнью трудолюбивого норвежского народа, встретиться с ее общественными и политическими деятелями, обсудить с Премьер-министром Эйнарсом Герхардсеном и другими членами норвежского правительства актуальные вопросы, представляющие взаимный интерес. Мы направимся в вашу страну после посещения Дании и Швеции с искренним желанием содействовать укреплению дружбы и сотрудничества между нашими странами в интересах мира и международной безопасности. До скорой встречи.
Н. ХРУЩЕВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НОРВЕГИЮ!

Мы говорим Премьер-министру Никите Хрущеву и сопровождающим его лицам сердечное «Добро пожаловать в Норвегию!» И одновременно передаем привет советскому народу. Мы, норвежцы, по-своему трудимся над созданием такого общества в Норвегии, в котором постоянно улучшались бы условия работы и жизни. Мы охотно покажем Премьер-министру Хрущеву и другим советским гостям нашу страну. Мы надеемся, что им понравится Норвегия, и они

будут довольны визитом. Мы также уверены, что визит принесет пользу обеим странам и даст практические результаты. Мы возлагаем особые надежды на то, что добрососедские отношения между Норвегией и Советским Союзом будут укреплены. Мы также надеемся, что визит в Норвегию, подобно визитам в Данию и Швецию, будет положительным вкладом в дело международного взаимопонимания и прочного мира.
Эйнар ГЕРХАРДСЕН.

Прибытие Н. С. Хрущева в Норвегию

ОСЛО, 29 июня. (Спец. норв. ТАСС). Сегодня в Норвегию с официальным визитом прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

ПРАЗДНУЕТ ЮНОСТЬ МОСКВЫ

Слушайте, люди! Слушай, родная партия! Это ропщет молодость. Это голос будущего Страны Советов.

— Мы создаем — сказал Валерий — Вчера Днепротэкс и Комсомольск-на-Амуре. Сегодня — Братск, Дивногорск, Большая химия. Наши парни-строители сейчас возводят жилые дома, прокладывают тоннели будущего метрополитена, строят аэропорт. Словом, мы хозяева жизни, наследники будущего.

Фанфары комсомольской радиолейки, прозвучавшие 27 июня по московскому радио, были сигналом для начала праздничного Дня советской молодежи в Москве. В алых транспарантах — Комсомольский проспект и Комсомольская площадь столицы. Весь город с его Дворцами культуры и парками отдал молодежи. От районных комитетов комсомола линкующими колоннами проходили по московским улицам представители столичной молодежи. Ручьи праздничного шествия стекались к Красной площади, торжественно притихшей.

Еще не успели стихнуть аплодисменты, как на огромном экране вспыхивают кинокадры. И пламенные выступления студентов первых воспитанников комсомольской гвардии поэта Александра Бельмерского, представителя армейской молодежи ефрейтора М. Яковлева сопровождают демонстрация кинодокументов из летописи комсомольских дней.

Стройными рядами выстроились шесть тысяч юношей и девушек лицом к Мавзолею В. И. Ленина. Имя Ленина — самого дорогого человека, великие заветы которого вдохновляли на подвиги отцов и дедов и зовут сегодня молодое поколение Страны Советов к солнечным высотам коммунизма, вот уже 40 боевых лет с честью носит комсомол. На праздник юности пришли ветераны революции и труда.

— Вчера я тоже стоял у станка, а сегодня — я солдат. И в руках моих оружие, какого еще не выдала мир, самое мощное и самое грозное. Люди с надеждой глядят на меня. Потому что мой ружьи возмужали за станком, потому что ружьи мои пропахли землей и пшеницей... Да, нашей молодежи дорог мир, дорога дружба с зарубежными сверстниками. Ради мирного голубого неба, ради социального прогресса, братства, равенства и счастья на земле крепит она боевое единство с юностью других стран. Молодые москвичи гордятся радостью принять в своем городе участников Всемирного форума солидарности молодежи и студентов. Тепло встретили собравшихся выступление члена постоянного секретариата Международного подготовительного комитета форума К. Говинда Пиллаи, обратившегося к молодым москвичам с дружественным приветствием.

Вечер во Дворце съездов, посвященный Дню советской молодежи, закончился грандиозным концертном. Огнями фейерверка была украшена ночь над праздничной Москвой.
В. ХРОМОВА,
В. ЧАНУРИЯ,
спец. корр. ТАСС.
Москва, 27 июня.

Оживленно на дугах колхоза им. Ульянова. Здесь заготовку кормов мобилизовали все население. Создано 20 звеньев, по 3 человека в каждом. Звенья укомплектованы техникой и инвентарем, имеют конкретные задания, ознакомлены с поощрительной оплатой труда. В поле — общественное питание, подготовлено жилье. 150 тонн заготовленного сена за рабочий день — такую цель поставили перед собой колхозники.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (11210).
Вторник,
30 июня
1964 г.

Год издания 43-й
Цена 2 коп.

Хороших результатов добились горняки очистного участка № 2 шахты «Журилка-3» Ленинского рудника. На их счету не один десяток тонн сверхпланового угля. Хорошо потрудились в июне горняки из смены мастера В. Дорофеева.
НА СНИМКЕ: коллектив смены В. ДОРОФЕЕВА.
Фото В. Верина.

ПОБЕДА!

Над главным корпусом Беловской ГРЭС развевается красный флаг. Он свидетельствует о том, что первый блок нового мощного электростанции готов к сдаче.

300 тыс. киловатт-часов электроэнергии.

В понедельник собралась государственная приемочная комиссия. Ее председатель, управляющий Кузбассэнерго Николай Семенович Белов доложил собравшимся, что первый блок проработал в июне 1.200 часов. Выработано 12 млн.

В 13 часов государственная комиссия приняла блок в эксплуатацию.

В 16 часов энергетики собрались на торжественный митинг. Многочисленный коллектив в телеграмме Государственному комитету по строительству электростанций СССР доложил, что второй блок будет введен досрочно: не в будущем, а в нынешнем году.

Начальнику строительства Беловской ГРЭС товарищу Томилову, председателю пусковой комиссии ГРЭС товарищу Белову, начальнику участка Центроэнергомонтажа товарищу Медведеву, начальнику участка Электромонтажа товарищу Мазину, секретарю парткома товарищу Гришину, председателю строительного комитета товарищу Красникову, директору ГРЭС товарищу Кравченко, председателю заводского комитета профсоюзов товарищу Сергею.

Кемеровский промышленный обком КПСС горячо поздравляет коллектив строителей, монтажников и энергетиков Беловской ГРЭС с большой трудовой победой — сдачей в эксплуатацию блока № 1 мощностью 200 тысяч киловатт.

Пуск первого энергетического блока знаменует собой рождение новой тепловой электростанции — Беловской ГРЭС. Дорогие товарищи!

Желаем коллективу строителей, монтажников и эксплуатационников дальнейших трудовых успехов в наращивании энергетических мощностей индустриального Кузбасса.
Кемеровский промышленный обком КПСС.



СЕНОКОСУ — ВЫСОКИЙ ТЕМП!

...и ПЕСНИ СТАРЫЕ ПОЮТ

Первым счет открыл совхоз «Пашковский». Здесь заготовили уже около двух тысяч центнеров сена. В лесные угодья ежедневно выхаживают 50—60 косарей. Работают конные и тракторные косилки. В хорошую погоду в совхозе заготавливают сено в дождь перекладывают на силосовые.

Оживленно на дугах колхоза им. Ульянова. Здесь заготовку кормов мобилизовали все население. Создано 20 звеньев, по 3 человека в каждом. Звенья укомплектованы техникой и инвентарем, имеют конкретные задания, ознакомлены с поощрительной оплатой труда. В поле — общественное питание, подготовлено жилье. 150 тонн заготовленного сена за рабочий день — такую цель поставили перед собой колхозники.

ряды, о которых так много говорили на совещаниях и собраниях, еще в стадии рождения. Только сейчас начали ремонтировать стогометы. В управлении 54 пресс-подборщика, десятки бочковых граблей. Многие из этих замечательных машин даже не были в работе, но оказались уже разукрупленными. Где ни спросишь о причинах промедления с заготовкой сена, ответ один и тот же: «Пусть подрастет трава. Вот тогда и двинем на дуга технику». Такая «стратегия» не раз уже подводила. Ведь не только подростки, а здоровые взрослые травя. Чего же еще ждать?

На 27 июня совхозы и колхозы обработали междурядья кукурузы на 90,186 га — 39,9 проц. к плану, картофеля — 4,128 га — 16 проц., химическая прополка зерновых проведена на 45,855 га, в том числе с помощью авиации — 37,070 га.

По производственным управлениям уход за посевами характеризуется такими данными (в первой колонке показана обработка кукурузы, во второй — картофеля, в третьей — химпрополка в тыс. гектаров):

Беловское	14,0	0,27	7,9
Кемеровское	10,7	0,33	1,3
Ленинское			
Кузнецкое	14,1	0,34	6,1
Маринское	7,1	0,18	6,5
Новокузнецкое	13,8	2,3	4,4
Промышленновское	8,4	0,04	11,0
Тягинское	7,9	0,05	—
Юргинское	11,0	0,3	8,2
Яйское	2,9	0,3	0,16

Но такой собранности, организованности не хватает многим другим хозяйствам управления. В колхозе «Гигант» считают, что они давно приступили к заготовке кормов. А что толку? На дугах больше недели работало всего несколько косарей.

В большинстве других хозяйств управления вообще загибает. Горькая правда вылезает перед большими наступлением. Мы решили проверить. Приехали в колхоз «Авангард». Оказалось, что здесь даже не думают о предстоящем сражении. У кузницы стоят 12 конных и тракторных косилок. Только 5 из них готовы к работе. К другим еще не прикасались руки ремонтников. Все 13 попеременно граблей требуют ремонта.

Не знаю, — ответил заместитель — А впрочем, вот тут поставят: Дроздов третью неделю ремонтирует свой мотоцикл. Инспектор по техникуму уже давно не занимается своим делом. В лучшем случае, позвонит по телефону в хозяйство, справится, как идут дела. А получив неутешительный ответ, не спешит побывать там и поправить положение. Дома-то спокойнее: не пыльно, и дождь за воротник не каплет.

Такого же принципа придерживаются инженер по горючещемозному материалу Лебедев и инженер по внедрению новой техники Файзуллаев. Первый чаще всего отлучается в конторе, второй — ссылаясь на ремонтную мастерскую или выполнив всевозможные поручения, вплоть до проверки инвентаризации. Появляются они в хозяйствах иногда наскомом, зафиксировав недостатки, запишут в блокнот — и только их видели.

Инженеры в объединении «Сельхозтехника» вроде бы есть, а в хозяйствах их не видно. Не пора ли инженерной службе «Сельхозтехники» взять по-настоящему за комплексное обслуживание колхозов?

Машины косят, машины стогуют

Добрый укос трав будет нынче. Это показали первые проходы машин, первые тоны убранных трав. В Итатском совхозе организовано 15 механизированных звеньев. У каждого — четкое задание, все рабочие знают условия аккордно-премиальной оплаты труда. К заготовке кормов приступили в совхозах «Ново-Покровский», «Тягинский», в колхозах «Восход» и «Россия».

Характерная примета сенокоса в этих хозяйствах — комплексная механизация. Машины косят, собирают и стогуют травы. Нет машин заводских — механизаторы делают приспособления. В колхозе «Россия» всего один стогователь. Этого мало. Для сенокоса здесь приспособили поручоночную лопату РУ-6 с трактора ДТ-54. У лопаты убрали ножи, а вместо него прикрепляли сделанную в колхозной мастерской решетку, похожую на решетку шарнирного стогователя.

За воротник не каплет

Довелось мне быть свидетелем любопытного разговора. — Илья Михайлович, — обратился главный инженер Тягинского управления П. Я. Токарев к заместителю управляющего Тягинским отделением «Сельхозтехники» Прокурякову, — подскажи, где разбить инспектора гостехнадзора Владимира Петровича Дроздова? Плохи дела в хозяйствах с хранением техники, медленно, с низким качеством проводится ремонт.

ПОСТ ДЕЙСТВУЕТ

В дневнике председателя поста содействия партконтролю Павла Николаевича Дударева — многочисленные записи, раскрывающие о делах и планах поста. Последняя такая: «Все ли готово к закладке силоса, заготовке витаминного сена? Проверка руководит: Орлов в пос. Усть-Тала, Дударев — в Османе».

Проверяли тщательно, стремились к тому, чтобы не только выявить недостатки, но тут же устранить их. На 10 июня много было сделано: готовы силососилки, грабли, изготовлено в достаточном количестве зерно, наложены косы. Однако члены поста настояли на большем. По опыту прошлых лет они знали, что при перевозке зеленой массы к трамлей тракторы большую часть времени простаивали под погрузкой и разгрузкой. Пост поставил цель: добиться, чтобы для каждого трактора, занятого на силосовании, сделали двое и даже трое саней. Пока с одним санями едет к трамлее, на другие нагружают траву.

ЗДЕСЬ РАБОТАЮТ АВТОМАТЫ

Химики цеха № 3-4' завода «Карболит» осуществляют заветную мечту — сделать свое производство по уровню автоматизации и механизации образцово-показательным в стране. Итоги радуют:

* За три года сконструировано 30 автоматов.
* С трудоемких операций высвобождено 70 человек.

Медленно плывет конвейер. В алюминевых льялах уложены пластмассовые изделия. Тут и массивные вкладыши подшипников шагающих экскаваторов, и крышки аккумуляторных баков, и детали световых патронов... Свыше тысячи человек трудятся на различных участках цеха. Из порошков прессуют они детали в горячих формах, в отделении обработки снимают заготовки, сверлят, комплектуют... Глухо рожуток вытяжные вентиляторы.

Сотни женских рук заняты на легких операциях. Быстрыми движениями одной руки толкает работница массивный суппорт станка, а другой так же быстро ставит в шпиндель изделие для обработки. Свинцовая тяжесть наливает руки к концу смены. Нелегко семь часов простоять на ногах и 40—50 раз за минуту с мастерством жонглера толкать металлическую деталь станка. Нелегко и дышать воздухом, загрязненным бакелиевой пылью.

Можно ли заменить нелегкий труд женщин автоматами и полуавтоматами? — задумались три года назад механизаторы цеха. Благодарной задачей — созданием станков и занялась специально созданная группа механизаторов. Как главное направление группа направила изготовление наиболее массовых позиций. И вот рядом с первыми полуавтоматами инженеров И. А. Крахмальца и В. Н. Ивановых появились автома-

ты. Конструктор Иван Козин автоматизировал сверловку деталей, обработку ответственных коробок и изделий шпиротребца. Станки Ивана Столи заменили женские руки на обработке крышек аккумуляторных баков Николая Липатникова — на обработке патронеальных приборов. Стали в строй автоматы на корпус световых патронов, на крышки чернильных приборов. В итоге механизаторы ввели в строй свыше тридцати агрегатов. Всего же больших и малых приспособлений сделано свыше 70. Если бы мы сейчас работали без новых станков и по старой технологии, то потребовалось бы увеличить штат на 70 человек.

Новые автоматы заслужили большую любовь наших работниц. Трудно определить сейчас начальникам смен, кого поставить на вновь вводимый агрегат. Желают очень много. И вполне понятно: ведь на новом, например, галтовочном барабане не приходится прилагать физическое

усилие, а производительность труда повысилась на 30 проц! Химики благодарят за новую технику тех, кто воплотил в металл контуры чертежей, кропотливо подгонял одну детальку за другой. А их немало. Это Юрий Демнев, Виктор Токарев, Михаил Козин, Петр Ниходин, Федор Червов, Иван Булгаков. Эти опытные мастера своего дела в нынешнем году введут в строй еще семь автоматических станков.

Будут закончены важные работы в отделении пресования: экспериментальные полуавтоматические прессы. Оснащаются автоматическим управлением десятка агрегатов. Абсолютные плиты оградят работниц от изнуряющей жары пресс-форм.

А сколько еще вперед! Предстоит ввести счетные устройства, вибрационные бункера и лотки, станки раскройки бумаги, упаковочные машины...

Объем работ велик. Поэтому на заводе создаются новые группы механизаторов и автоматизаторов.

А. КОВАЛЕВ,
руководитель группы механизации цеха № 3-4 завода «Карболит».

Или же вышедши на дуга... В нынешнем году в большинстве колхозов и совхозов Ленинск-Кузнецкого управления созданы звенья по заготовке кормов, разработана поощрительная система оплаты, приведена в порядок техника.

Хорошо подготовился к сенокосу коллектив молодого совхоза «Баниновский». Здесь предстоит заготовить 24 тысячи центнеров сена. Из них 22,200 центнеров — из естественных трав. Создано 14 звеньев. Совхоз одним из первых в районе начал осинить траву.

Полным ходом идет заготовка кормов в совхозе «Возвышенка», в колхозах им. Ленина, «Страна Советов».

Перед началом заготовки кормов механизаторы района держали совет. Каждый из них решил обработать за сенокосные не меньше 10 дней.

Г. УМНОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

Как уже сообщалось, IX пленум сельского обкома КПСС заслушал доклад начальника Промышленновского производственного управления т. Батурина об осуществлении мероприятий по преодолению отставания экономически слабых колхозов.

Докладчик сообщил, что партийный комитет и управление, осуществляя решения декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС, взяли под особый контроль экономически слабые колхозы — «Ленинский путь», «Колос», «Мир», им. Жданова, «Красное знамя» и «Новый путь». Им помогли глубоко проанализировать экономику, вскрыть причины отставания и наметить мероприятия по подьему экономики. Мероприятия широко охватили колхозниками, выведены на выданных местах. Партийные организации развернули организаторскую работу среди колхозников, наладили соревнования за осуществление мер по преодолению отставания.

В эти хозяйства направлены шесть агрономов, пять зоотехников, механики. В некоторых хозяйствах появились плановики-экономисты. Приняты меры к укреплению кадров командиров производства среднего звена. Более 20 человек из этих хозяйств участвуют в институтах и техникумах, 39 человек — в школах механизации, 63 колхозника прошли механизаторский всеобуч.

В повышении квалификации кадров стали шире использоваться семинары, практическое обучение в передовых хозяйствах, экономические школы.

Однако в укреплении кадров отстающих хозяйств есть еще недостатки. До сих пор колхозы «Мир», «Колос», «Новый путь» не обеспечены полностью механизаторами, во всех шести отстающих хозяйствах нет ветеринарных врачей или фельдшеров. Есть случаи нарушений трудовой дисциплины среди руководящих кадров, что говорит о недостатках в воспитательной работе.

Первые шаги по улучшению работы в отстающих хозяйствах уже сказываются на их производственной деятельности. Севные работы в лучшие сроки, повысилась культура земледелия. Докладчик привел факты хозяйской заботы рядовых колхозников о высоком урожае, рассказывает на конкретных примерах об авангардной роли комсомола в соревновании труженников села.

Далее он говорит о работе по упорядочению оплаты труда в колхозах, о повышении материальной заинтересованности в лучшем проведении полевых работ, уходе за посевами, заготовке кормов и уборке урожая. Впервые колхозные специалисты

занимаются опытнической, что является гарантией более рационального подхода к выбору агротехнических приемов, сроков сева, химизации земледелия.

Докладчик останавливается на строительстве в отстающих хозяйствах и ставит вопрос об усилении им помощи в этом деле, особенно со строительством зерносушилок, зерноскладов.

Есть некоторые улучшения в животноводстве. Головные крупные рогатого скота увеличилось на 8,3—26,6 процента. Возросло и поголовье коров, свиней, так за пять месяцев свинины произведено больше, чем в прошлом году.

В управлении созданы две группы специалистов, которые призваны лучше организовать племennую работу в отстающих хозяйствах, оказывать им конкретную помощь в ликвидации яловости маточного поголовья скота.

Сокращая падеж животных, повысилась их продуктивность. Есть все основания рассчитывать, что отстающие хозяйства выполнят свои планы и обязательства по производству и заготовкам всех продуктов животноводства.

Но было бы неправильным за некоторыми положительными результатами не видеть недостатков. В отдельных хозяйствах еще не изжито до конца явление маточного поголовья (имени Жданова — 18 проц., «Новый путь» — 17,3 проц.). Большой падеж был в колхозе «Колос» (6,6 проц.). Допускается еще ручное доение коров.

Есть заметные улучшения в использовании техники. Колхозы шире практикуют групповую работу машин, лучше осуществляют технические уходы. Есть экономия затрат на эксплуатацию техники. Но поработать предстоит еще очень много. Серьезный недостаток: техника после очередного сезона не готовится сразу же к работе в следующем сезоне. Из-за этого бывают спешка, штурмовщина со всеми последствиями.

Районное объединение «Сельхозтехника» слабо помогает отстающим хозяйствам лучше ремонтировать и эксплуатировать машины, недостаточно оперативны снабжает их недостающими запчастями и запасными частями.

Докладчик резко критикует «Сельхозтранс» за плохую помощь отстающим хозяйствам в подвозке строительных материалов. Снабжающие организации также недостаточно внимательно подходят к нуждам экономически слабых колхозов.

Важнейшие условия укрепления экономики колхозов — внедрение хозрасчета, четкое планирование. Специалисты управления помогают колхозам анализировать экономику, лучше планировать производство. В результа-

те уже снизилась себестоимость продукции во многих хозяйствах.

Но для внедрения хозрасчета в колхозах многое еще нужно сделать. И специалистам управления предстоит основательно поработать, чтобы привлечь к этому делу колхозников и хозрасчету, сделать его могучим рычагом разностороннего хозяйствования.

Некоторые улучшения работы отстающих хозяйств не должно сводить к тому, что мы на правильном пути. И надо работать, работать и работать, чтобы использовать все возможности для подьема экономики отстающих колхозов, вывести их в передовые, высокопроизводительные хозяйства.

В преднях по докладу т. Батурина выступило 11 человек. Первым взял слово секретарь парткома колхоза «Ленинский путь» т. Мурашкин. Парторганизация и правление колхоза, говорит он, подготовили и вынесли на обсуждение колхозников конкретные меры по укреплению экономики. Они утверждены. Парторганизация мобилизует колхозников на выполнение этих мероприятий. Укреплены слабые звенья, налажена экономическая учеба. Повышена материальная заинтересованность людей в увеличении производства продукции. Цели коллективы соревнуются за коммунистический труд.

И это приносит свои плоды. Подготовкой планов продаж молока на государственном рынке в пять месяцев. Надом молока превышает 12 кг на корову в день. Курс — на пудовые надои. Показатели показывают, что колхозы не будут иметь дохода 155 тыс. рублей против 149 тыс. по плану. Есть все основания считать, что убытков не будет уже в этом году.

Тов. Мурашкин критикует объединение «Сельхозтехника» за то, что оно срывает подрядное строительство, плохо снабжает колхозы необходимыми товарами, даже соли-лизуца здесь купить невозможно.

Председатель колхоза «Путь Ленина» Юргинского управления т. Макаренко, рассказав об условиях правления, партийной организации и всех колхозников по преодолению отставания, поставил вопрос о том, чтобы организации, обслуживающие сельское хозяйство, более внимательно относились к нуждам отстающих колхозов. Взять «Сельэлектротранс». Уж очень медленно он проводит реконструкцию электросети. Дело дошло до того, что создавалась угроза срыва снабжения колхоза электроэнергией в период уборки урожая.

Оратор ставит вопрос о подрядном строительстве жилья и производственных объектов в кол-

хозах, о направлении в артель зоотехника.

На трибуне т. Беззубов — председатель колхоза «Красное знамя» Промышленновского управления. Он рассказал о том, что партком колхоза и правление главное внимание обратили на развитие соревнования в коллективе. Действенность его обеспечивается умелым сочетанием организаторской работы, морального и материального поощрения передовиков производства. Соревнование тем действеннее и плодотворнее, чем настойчивее в бригадах и на фермах внедряется хозрасчет.

В колхозе в лучшие сроки выполняются работы, строгаются и обустраиваются фермы. Даже в прошлом году валовой сбор зерна в сравнении с 1962 г. увеличился на 3,000 центнеров. За первое полугодие нынче получено дохода 105 тыс. руб., производство молока увеличилось, привесы скота повысились, а себестоимость продукции снизилась. Колхоз еще 22 мая выполнил полугодовой план продаж молока и сверх плана сдает 1,720 цент. Дальнейшие задачи: правильные севообороты, повышение культуры земледелия. Колхоз уверенно идет к преодолению отставания.

Наш колхоз, — говорит председатель сельхозартели им. Жданова Промышленновского управления т. Прутков, — самое отстающее в районе хозяйство. Скот держали на морозе. Нам помогли кое-что построить. Но этого мало. Строить предстоит еще очень много. И тут нам нужна помощь.

В колхозе мало людей. Ставить вопрос о переселенцах. Люди пока не решаются ехать, потому что нет жилья. Значит, надо его строить.

Надо помочь хозяйству в планировании, во внедрении хозрасчета. Своих специалистов в колхозе нет.

Оратор также критикует плохую работу «Сельхозтехники». Вообще, надо сказать, претензий к этой организации с мест более чем достаточно. Очевидно, руководству объединения «Сельхозтехника» надо разобраться в работе своих отделений в районе.

Бригадир комплексной бригады колхоза «Новый путь» Промышленновского управления т. Бош рассказал о борьбе колхозников за превращение в жизнь намеченных мероприятий по преодолению отставания своего колхоза.

Действует совет бригады. Он решает многие вопросы, не дает спуска лодырям, врачам и нарушителям дисциплины. Сев провели вовремя и хорошо, только сортовыми семенами. Механизаторы хватают на две смены. Есть экономия средств на ремонте и эксплуатации тракторов.

Полведаются стараться создать

дальше богатых всходов.

Тов. Новиков, начальник областного управления охраны общественного порядка, говорит, что в предупреждении преступности, нарушении социалистической законности большую роль играет общественность. А сила ее, энергия — это молодежь. Надо шире привлекать ее к охране общественного порядка, поставив воспитательную работу так, чтобы в селе не было места хулиганам, пьяницам, преступникам.

Выступает секретарь обкома комсомола т. Святченко. Он рассказывает о том, что на полях и фермах области трудятся несколько тысяч молодых механизаторов и животноводов. Постоянное внимание к ним, обучение, воспитание их — одна из больших забот партийных организаций.

Молодежь — резерв партии, ее опора и будущее. Но, к сожалению, некоторые партийные организации уделяют мало внимания росту рядов комсомола и партии. Редко можно встретить руководителя, который дал бы комсомольцу рекомендацию для вступления в кандидаты КПСС. А это ведь имеет большое воспитательное значение, когда старший, опытный партийный или хозяйственный работник напутствует молодого на пороге большой жизни.

Секретарь комитета ВЛКСМ Ижморского совхоза Юргинского управления т. Сапрыкин рассказывает о делах комсомольцев хозяйства. Большинство из них работают непосредственно на полях и фермах, а значит, здорово влияют на производство. Комитет комсомола постоянно обсуждает итоги соревнования комсомольско-молодежных ферм и звеньев, «Комсомольский проектор» поставил заслон перед бесхозяйственностью, браком, антисанитарией на фермах. 216 рублей сэкономлено на этих штабах «КП» только за двадцать дней июня.

Не только работать, но и отдыхать культурно — вот девиз ижморских комсомольцев. Они взяли шефство над сельскими клубами, привели их в порядок, создали кружки художественной самодельности и спортивные площадки. Пока что не хватает спортивного инвентаря. Сколько ни обрабатывались с помощью в партком, директор совхоза — все бесполезно. Директор даже на комсомольских собраниях не бывает, не интересуется заботами молодежи.

Слово — директору Октябрьского совхоза Немеровского производственного управления т. Лопаткину. Комсомолец, говорит он, верный помощник во всех наших хозяйственных делах. Чтобы у ребят и девчат было больше инициативы, самостоятельности, ответственности, мы создали в колхозе комсомольско-молодежные брига-

ды. Работают они замечательно: одна из бригад надела нынче уже по 1,500 килограммов молока от коровы, а молодая доярка Ромачева — по 1,750. «Комсомольский проектор» — требовательный помощник в контроле за хозяйственной деятельностью. Наша молодежь умеет хорошо работать и отдыхать. На праздник в наш клуб приезжают даже из города, спортсмены совхоза завоевали в этом году уже пять кубков, едут на зональные соревнования.

Так дело обернулось потому, что мы не только любуемся на молодежь, а постоянно воспитываем ее, помогаем в работе и учебе. Каждый год многих отправляем в институты и техникумы, других заставляем учиться заочно. Из них получают хорошие специалисты — главные технологи сельскохозяйственного производства. Помогать молодежи учиться — вот долг хозяйственных руководителей деревни.

На нашу заботу комсомольцы отвечают трудолюбием, моральной стойкостью. Только в этом году кандидатами в члены КПСС приняты восемнадцать комсомольцев.

Выступает заведующая Яйской районной библиотекой т. Сурикова. Она говорит о том, что внутренний мир, кругозор молодого человека во многом определяется тем, что он читает. Вот почему библиотекари должны знать каждого своего читателя, помогать ему ориентироваться в мире книг. Это требует высокой воспитательной работы, которой подчас партийные и комсомольские организации уделяют мало внимания.

Роль сельских учреждений культуры в воспитании молодежи очень велика, — подчеркивает в своем выступлении заместитель начальника областного управления культуры т. Демин. Но пока что они медленно перестраивают свою работу в свете требований июньского пленума партии. Выступающий приводит много примеров, в том числе по Яйскому району, плохой работы клубов и библиотек.

А большинство наших клубов хорошо работает на общественных началах, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Димитрова Новокунецкого управления т. Мануйлов.

Он рассказывает, как много сделали комсомольцы для того, чтобы привести в порядок, украсить сельские клубы, своей самостоятельностью привлечь туда людей. 17 концертов дал нынче для колхозников только один Костенковский клуб.

Новые советские обряды устанавливаются в деревнях комсомольцами колхоза им. Димитрова. Здесь уже давно забыли о венчаньях и крестинах. Пожалуйства, в клуб, на комсомольскую свадьбу, где молодых поздравляют руководи-

тели колхоза, комсомольцы, шномеры подносят цветы, поздравляют. Каждый день в любой деревне, в любом хозяйстве молодежи вершит большие дела, — говорит в своем выступлении зав. отделом партийных органов обкома КПСС т. Поздняков. — Вот почему правильно, повседневно руководить комсомолом имеет важное значение. Нельзя не замечать в этом деле больших недостатков — это относится к парткому Яйского управления, к парткомом других управлений и хозяйств.

Выступающий резко критикует парткомы Яйского и Улановского совхозов, которые по существу не интересуются, не руководят комсомольской работой.

Далее он останавливается на трудовом и спортивном воспитании молодежи. В Яйском районе не создано еще ни одного лагеря для старших классов, запущена работа ДОСААФ. Если бы партийные организации колхозов и совхозов уделяли внимание, конкретнее руководили комсомолом, недостатков в работе было бы куда меньше.

В заключение с большой речью на пленуме выступил первый секретарь сельского обкома КПСС т. Лубеников.

— Если бы всем колхозам и совхозам подходить с точки зрения требований, которые разработаны февральским пленумом ЦК КПСС, многие из них оказались бы отстающими, — сказал он. — Надо помнить об этой принципиальной оценке положения.

В каждом управлении выделены наиболее отстающие колхозы и совхозы. Имейте ли вы достаточно резервов и возможности, чтобы подтянуть их экономикой? Вынешняя трудовая зимовка, когда мы по-настоящему влились за организаторскую и политическую работу, показала: есть такие резервы и возможности.

Опыт колхозов им. Ленина Ленинского-Кузнецкого управления и «Ленинский путь» Промышленновского показывает, как хозяйственная смекалка, заинтересованность рядовых колхозников помогают этим хозяйствам быстро идти в ногу. Они могут не за два, а за один год преодолеть отставание.

Если производственные управления, партийные комитеты вместе с руководителями колхозов и совхозов, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями внесут некоторые поправки в мероприятия по преодолению отставания, составленные ранее, хорошо поработают — отстающих не будет уже нынче.

Надо постоянно анализировать, что сделано в хозяйствах для подьема экономики. Не успевая на этом, а пока звать людей новые резервы, выявлять в них уверенность в ра-

боту, что отставание будет преодолено. Когда у людей, говорит т. Лубеников, нет уверенности, нет ясной цели, очень трудно побеждать. Он приводит в качестве примера колхоз им. Ленина Яйского управления. Здесь не продумана система материальной заинтересованности колхозников, не знают пути подьема экономики, не верят в цену трудовой. Колхоз систематически отстаёт.

Большую деловую помощь должны оказать отстающим хозяйствам производственные управления. Надо посылать туда бригады специалистов, которые могли бы тщательно проанализировать хозяйственную деятельность, дать конкретные рекомендации. Прежде всего — по внедрению передового опыта и достижений науки. Это база для подьема экономики. А в колхозе им. Ленина все еще процветает ручная дойка, не внедрены искусственное осеменение и искусственное молоко, не начата специализация.

Тов. Лубеников особо подчеркивает роль внутрихозяйственной специализации в подьеме экономики отстающих. Без нее не будет высокой производительности труда, высокой культуры производства, снижения затрат на центнер продукции.

Далее тов. Лубеников говорит о том, что в каждом хозяйстве пора бороться за прибыль. Часто бывает так: вроде бы у колхоза есть доход, а посмотрись, к концу года его съедает расходы. Чистая прибыль — вот что должно определять действительность каждого колхоза. Этот термин должен утвердиться в колхозной практике. Только с четким подьема экономики отстающих можно сделать большой шаг к изобилию.

— Огромный смысл, — продолжает т. Лубеников, — лежит в словах, которые час уминались при обсуждении второго вопроса: «Молодежь — наше будущее». И когда слышишь о серьезных недостатках в руководстве комсомолом со стороны парткома Яйского управления, возникает большая тревога. Хотелось бы, чтобы она была у всех партийных и хозяйственных руководителей. Надо подвигать ответственность каждого руководителя за воспитание молодежи.

Молодежь уходит из села не потому, что кое-где нет клубов, библиотек, а потому, что мы ее плохо воспитываем. Во многом тут виноваты родители, которые спешат отправить своих детей в город. Надо пострее, посерьезнее разговаривать и с самой молодежью, разъяснять ей, что именно в селе закладывается сейчас фундамент изобилия.

На этом пленум закончил свою работу.

Оратор также критикует плохую работу «Сельхозтехники». Вообще, надо сказать, претензий к этой организации с мест более чем достаточно. Очевидно, руководству объединения «Сельхозтехника» надо разобраться в работе своих отделений в районе.

Бригадир комплексной бригады колхоза «Новый путь» Промышленновского управления т. Бош рассказал о борьбе колхозников за превращение в жизнь намеченных мероприятий по преодолению отставания своего колхоза.

Действует совет бригады. Он решает многие вопросы, не дает спуска лодырям, врачам и нарушителям дисциплины. Сев провели вовремя и хорошо, только сортовыми семенами. Механизаторы хватают на две смены. Есть экономия средств на ремонте и эксплуатации тракторов.

Полведаются стараться создать

дальше богатых всходов.

Тов. Новиков, начальник областного управления охраны общественного порядка, говорит, что в предупреждении преступности, нарушении социалистической законности большую роль играет общественность. А сила ее, энергия — это молодежь. Надо шире привлекать ее к охране общественного порядка, поставив воспитательную работу так, чтобы в селе не было места хулиганам, пьяницам, преступникам.

Выступает секретарь обкома комсомола т. Святченко. Он рассказывает о том, что на полях и фермах области трудятся несколько тысяч молодых механизаторов и животноводов. Постоянное внимание к ним, обучение, воспитание их — одна из больших забот партийных организаций.

Молодежь — резерв партии, ее опора и будущее. Но, к сожалению, некоторые партийные организации уделяют мало внимания росту рядов комсомола и партии. Редко можно встретить руководителя, который дал бы комсомольцу рекомендацию для вступления в кандидаты КПСС. А это ведь имеет большое воспитательное значение, когда старший, опытный партийный или хозяйственный работник напутствует молодого на пороге большой жизни.

Секретарь комитета ВЛКСМ Ижморского совхоза Юргинского управления т. Сапрыкин рассказывает о делах комсомольцев хозяйства. Большинство из них работают непосредственно на полях и фермах, а значит, здорово влияют на производство. Комитет комсомола постоянно обсуждает итоги соревнования комсомольско-молодежных ферм и звеньев, «Комсомольский проектор» поставил заслон перед бесхозяйственностью, браком, антисанитарией на фермах. 216 рублей сэкономлено на этих штабах «КП» только за двадцать дней июня.

Не только работать, но и отдыхать культурно — вот девиз ижморских комсомольцев. Они взяли шефство над сельскими клубами, привели их в порядок, создали кружки художественной самодельности и спортивные площадки. Пока что не хватает спортивного инвентаря. Сколько ни обрабатывались с помощью в партком, директор совхоза — все бесполезно. Директор даже на комсомольских собраниях не бывает, не интересуется заботами молодежи.

Слово — директору Октябрьского совхоза Немеровского производственного управления т. Лопаткину. Комсомолец, говорит он, верный помощник во всех наших хозяйственных делах. Чтобы у ребят и девчат было больше инициативы, самостоятельности, ответственности, мы создали в колхозе комсомольско-молодежные брига-

ды. Работают они замечательно: одна из бригад надела нынче уже по 1,500 килограммов молока от коровы, а молодая доярка Ромачева — по 1,750. «Комсомольский проектор» — требовательный помощник в контроле за хозяйственной деятельностью. Наша молодежь умеет хорошо работать и отдыхать. На праздник в наш клуб приезжают даже из города, спортсмены совхоза завоевали в этом году уже пять кубков, едут на зональные соревнования.

Так дело обернулось потому, что мы не только любуемся на молодежь, а постоянно воспитываем ее, помогаем в работе и учебе. Каждый год многих отправляем в институты и техникумы, других заставляем учиться заочно. Из них получают хорошие специалисты — главные технологи сельскохозяйственного производства. Помогать молодежи учиться — вот долг хозяйственных руководителей деревни.

На нашу заботу комсомольцы отвечают трудолюбием, моральной стойкостью. Только в этом году кандидатами в члены КПСС приняты восемнадцать комсомольцев.

Выступает заведующая Яйской районной библиотекой т. Сурикова. Она говорит о том, что внутренний мир, кругозор молодого человека во многом определяется тем, что он читает. Вот почему библиотекари должны знать каждого своего читателя, помогать ему ориентироваться в мире книг. Это требует высокой воспитательной работы, которой подчас партийные и комсомольские организации уделяют мало внимания.

Роль сельских учреждений культуры в воспитании молодежи очень велика, — подчеркивает в своем выступлении заместитель начальника областного управления культуры т. Демин. Но пока что они медленно перестраивают свою работу в свете требований июньского пленума партии. Выступающий приводит много примеров, в том числе по Яйскому району, плохой работы клубов и библиотек.

А большинство наших клубов хорошо работает на общественных началах, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Димитрова Новокунецкого управления т. Мануйлов.

Он рассказывает, как много сделали комсомольцы для того, чтобы привести в порядок, украсить сельские клубы, своей самостоятельностью привлечь туда людей. 17 концертов дал нынче для колхозников только один Костенковский клуб.

Новые советские обряды устанавливаются в деревнях комсомольцами колхоза им. Димитрова. Здесь уже давно забыли о венчаньях и крестинах. Пожалуйства, в клуб, на комсомольскую свадьбу, где молодых поздравляют руководи-

тели колхоза, комсомольцы, шномеры подносят цветы, поздравляют. Каждый день в любой деревне, в любом хозяйстве молодежи вершит большие дела, — говорит в своем выступлении зав. отделом партийных органов обкома КПСС т. Поздняков. — Вот почему правильно, повседневно руководить комсомолом имеет важное значение. Нельзя не замечать в этом деле больших недостатков — это относится к парткому Яйского управления, к парткомом других управлений и хозяйств.

Выступающий резко критикует парткомы Яйского и Улановского совхозов, которые по существу не интересуются, не руководят комсомольской работой.

Далее он останавливается на трудовом и спортивном воспитании молодежи. В Яйском районе не создано еще ни одного лагеря для старших классов, запущена работа ДОСААФ. Если бы партийные организации колхозов и совхозов уделяли внимание, конкретнее руководили комсомолом, недостатков в работе было бы куда меньше.

В заключение с большой речью на пленуме выступил первый секретарь сельского обкома КПСС т. Лубеников.

— Если бы всем колхозам и совхозам подходить с точки зрения требований, которые разработаны февральским пленумом ЦК КПСС, многие из них оказались бы отстающими, — сказал он. — Надо помнить об этой принципиальной оценке положения.

В каждом управлении выделены наиболее отстающие колхозы и совхозы. Имейте ли вы достаточно резервов и возможности, чтобы подтянуть их экономикой? Вынешняя трудовая зимовка, когда мы по-настоящему влились за организаторскую и политическую работу, показала: есть такие резервы и возможности.

Опыт колхозов им. Ленина Ленинского-Кузнецкого управления и «Ленинский путь» Промышленновского показывает, как хозяйственная смекалка, заинтересованность рядовых колхозников помогают этим хозяйствам быстро идти в ногу. Они могут не за два, а за один год преодолеть отставание.

Если производственные управления, партийные комитеты вместе с руководителями колхозов и совхозов, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями внесут некоторые поправки в мероприятия по преодолению отставания, составленные ранее, хорошо поработают — отстающих не будет уже нынче.

Надо постоянно анализировать, что сделано в хозяйствах для подьема экономики. Не успевая на этом, а пока звать людей новые резервы, выявлять в них уверенность в ра-

СИЛА КОМСОМОЛА

По второму вопросу с докладом на пленуме выступил секретарь парткома Яйского управления т. Красовский.

Наша партия постоянно проявляет заботу о комсомольцах, о воспитании советской молодежи в духе коммунистического мировоззрения, — говорит докладчик.

В районе работают 65 первичных комсомольских организаций и 50 чеховых. Много замечательных дел на счету коллективов Ольговской и Симбирской комсомольско-молодежных ферм. Первые — инициаторы летнего соревнования за пудовые надои, вторые — призвали животноводов управления бороться за санитарную культуру на фермах, за высокое качество молока.

Слова у молодежи не расходятся с делом. Говорят, что подлинное качество человека лучше всего видно, когда встречается трудность. Прошедшая зима для животноводов была очень сложной. Но растерянности и паники она не вызвала. В колхозах и совхозах управления ежедневно выращивали до 5 тонн гидроопной зелени, готовили около 13 тонн искусственного молока, свыше 50 тонн древесной и хвойной муки. Комсомольцы в числе первых внедряли на фермах новинки. Скот был сохранен, а поголовье коров в сравнении с прошлым годом даже выросло.

Многие комсомольские организации стараются интересно строить свою работу — они всегда в курсе производственных дел, следят за повышением уровня образования и технических знаний юной и девушек, организуют отдых молодежи. Докладчик приводит в пример комсомольскую организацию Троицкого совхоза. Она быстро работала, молодежь привела в образцовое состояние клуб, оборудовала спортивную площадку, создала из себя первичную организацию ДСО «Урожай».

Комсомольцы района — верные помощники партийной организации в борьбе с проявлением общественной бесхозяйственности, расточительства и бракоделства. В «Комсомольском проекторе» участвует свыше 500 беспечных парней и девушек. Хорошо работают проектористы колхозов «Азат Себер», «Родина», совхозов «Ижморский» и «Свято-славский».

В районе активно действует спортивное общество «Урожай».

Партийный комитет управления и первичные партийные организации района, продолжая доклады, направляют деятельность комсомольских организаций, оказывают им помощь в работе. В присутствии секретаря

говорит: мы понимаем, что нужна повседневная кропотливая и внимательная работа партийных организаций, чтобы устранить недостатки, активизировать деятельность комсомола, сделать ее целенаправленной и на этой основе улучшить воспитание молодежи.

Первым в преднях по докладу т. Красовского выступил секретарь парткома Троицкого совхоза Яйского производственного управления т. Игнатов. Сила комсомольских организаций — в партийном руководстве, говорит он. Из семи секретарей первичных комсомольских организаций нашего совхоза четверо — молодые коммунисты. Это зоотехник Симбирского отделения Петр Максимов, механик Листванского — Владимир Звизжиков и другие. Именно в этих отделениях молодежь показывает пример в работе, берет за образец производственные дела. Комсомольско-молодежная ферма Симбирского отделения решила сдавать продукцию только отличного качества. Партийный комитет поддержал их инициативу. За это конкретное и нужное дело влились все комсомольцы совхоза. Только за пять месяцев совхоз получил дополнительно за продукцию отличного качества 1,592 рубля. Конкретно, оперативно руководить работой комсомольцев, помогать им и строго спрашивать с них — вот важнейшая задача партийных организаций.

— Там, где комсомол чувствует постоянную поддержку партийных организаций, старших товарищей, и работает лучше, веселее, — говорит в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ Беловского производственного управления т. Лукьянов. Он рассказывает об этом на примере Пермьяковского совхоза, где на фермах создано пять молодежнических коллективов. На севе и на уходе за посевами комсомольцы показывают пример.

Руководители совхоза, управления, бухгалтеры часто встречаются с комсомольцами, учат их грамотной, культурной работе. Этого нет, скажем, в Трудармейском совхозе — и комсомольская жизнь идет там куда хуже. Еще много молодежи уходит из села, а те, кто работают, допускают брак, недисциплинированность и т. д.

Тов. Лукьянов говорит, что комсомольцам можно и нужно доверять большие и трудные дела, на этом воспитывать. Но подчас молодых механизаторов не включают в механизированные звенья, агрономы не доверяют им выращивание продукции. Такое есть в колхозах Беловского района. А надо, чтобы агрономы, как и все специалисты, учили будущих мастеров урожая. Если воспитательная работа среди молодежи ляжет только на плечи комсомольского актива — трудно ожи-

дальше богатых всходов.

Тов. Новиков, начальник областного управления охраны общественного порядка, говорит, что в предупреждении преступности, нарушении социалистической законности большую роль играет общественность. А сила ее, энергия — это молодежь. Надо шире привлекать ее к охране общественного порядка, поставив воспитательную работу так, чтобы в селе не было места хулиганам, пьяницам, преступникам.

Выступает секретарь обкома комсомола т. Святченко. Он рассказывает о том, что на полях и фермах области трудятся несколько тысяч молодых механизаторов и животноводов. Постоянное внимание к ним, обучение, воспитание их — одна из больших забот партийных организаций.

Молодежь — резерв партии, ее опора и будущее. Но, к сожалению, некоторые партийные организации уделяют мало внимания росту рядов комсомола и партии. Редко можно встретить руководителя, который дал бы комсомольцу рекомендацию для вступления в кандидаты КПСС. А это ведь имеет большое воспитательное значение, когда старший, опытный партийный или хозяйственный работник напутствует молодого на пороге большой жизни.

Секретарь комитета ВЛКСМ Ижморского совхоза Юргинского управления т. Сапрыкин рассказывает о делах комсомольцев хозяйства. Большинство из них работают непосредственно на полях и фермах, а значит, здорово влияют на производство. Комитет комсомола постоянно обсуждает итоги соревнования комсомольско-молодежных ферм и звеньев, «Комсомольский проектор» поставил заслон перед бесхозяйственностью, браком, антисанитарией на фермах. 216 рублей сэкономлено на этих штабах «КП» только за двадцать дней июня.

Не только работать, но и отдыхать культурно — вот девиз ижморских комсомольцев. Они взяли шефство над сельскими клубами, привели их в порядок, создали кружки художественной самодельности и спортивные площадки. Пока что не хватает спортивного инвентаря. Сколько ни обрабатывались с помощью в партком, директор совхоза — все бесполезно. Директор даже на комсомольских собраниях не бывает, не интересуется заботами молодежи.

Слово — директору Октябрьского совхоза Немеровского производственного управления т. Лопаткину. Комсомолец, говорит он, верный помощник во всех наших хозяйственных делах. Чтобы у ребят и девчат было больше инициативы, самостоятельности, ответственности, мы создали в колхозе комсомольско-молодежные брига-

ды. Работают они замечательно: одна из бригад надела нынче уже по 1,500 килограммов молока от коровы, а молодая доярка Ромачева — по 1,750. «Комсомольский проектор» — требовательный помощник в контроле за хозяйственной деятельностью. Наша молодежь умеет хорошо работать и отдыхать. На праздник в наш клуб приезжают даже из города, спортсмены совхоза завоевали в этом году уже пять кубков, едут на зональные соревнования.

Так дело обернулось потому, что мы не только любуемся на молодежь, а постоянно воспитываем ее, помогаем в работе и учебе. Каждый год многих отправляем в институты и техникумы, других заставляем учиться заочно. Из них получают хорошие специалисты — главные технологи сельскохозяйственного производства. Помогать молодежи учиться — вот долг хозяйственных руководителей деревни.

На нашу заботу комсомольцы отвечают трудолюбием, моральной стойкостью. Только в этом году кандидатами в члены КПСС приняты восемнадцать комсомольцев.

Выступает заведующая Яйской районной библиотекой т. Сурикова. Она говорит о том, что внутренний мир, кругозор молодого человека во многом определяется тем, что он читает. Вот почему библиотекари должны знать каждого своего читателя, помогать ему ориентироваться в мире книг. Это требует высокой воспитательной работы, которой подчас партийные и комсомольские организации уделяют мало внимания.

Роль сельских учреждений культуры в воспитании молодежи очень велика, — подчеркивает в своем выступлении заместитель начальника областного управления культуры т. Демин. Но пока что они медленно перестраивают свою работу в свете требований июньского пленума партии. Выступающий приводит много примеров, в том числе по Яйскому району, плохой работы клубов и библиотек.

А большинство наших клубов хорошо работает на общественных началах, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Димитрова Новокунецкого управления т. Мануйлов.

Он рассказывает, как много сделали комсомольцы для того, чтобы привести в порядок, украсить сельские клубы, своей самостоятельностью привлечь туда людей. 17 концертов дал нынче для колхозников только один Костенковский клуб.

Новые советские обряды устанавливаются в деревнях комсомольцами колхоза им. Димитрова. Здесь уже давно забыли о венчаньях и крестинах. Пожалуйства, в клуб, на комсомольскую свадьбу, где молодых поздравляют руководи-

тели колхоза, комсомольцы, шномеры подносят цветы, поздравляют. Каждый день в любой деревне, в любом хозяйстве молодежи вершит большие дела, — говорит в своем выступлении зав. отделом партийных органов обкома КПСС т. Поздняков. — Вот почему правильно, повседневно руководить комсомолом имеет важное значение. Нельзя не замечать в этом деле больших недостатков — это относится к парткому Яйского управления, к парткомом других управлений и хозяйств.

Выступающий резко критикует парткомы Яйского и Улановского совхозов, которые по существу не интересуются, не руководят комсомольской работой.

Далее он останавливается на трудовом и спортивном воспитании молодежи. В Яйском районе не создано еще ни одного лагеря для старших классов, запущена работа ДОСААФ. Если бы партийные организации колхозов и совхозов уделяли внимание, конкретнее руководили комсомолом, недостатков в работе было бы куда меньше.

В заключение с большой речью на пленуме выступил первый секретарь сельского обкома КПСС т. Лубеников.

— Если бы всем колхозам и совхозам подходить с точки зрения требований, которые разработаны февральским пленумом ЦК КПСС, многие из них оказались бы отстающими, — сказал он. — Надо помнить об этой принципиальной оценке положения.

В каждом управлении выделены наиболее отстающие колхозы и совхозы. Имейте ли вы достаточно резервов и возможности, чтобы подтянуть их экономикой? Вынешняя трудовая зимовка, когда мы по-настоящему влились за организаторскую и политическую работу, показала: есть такие резервы и возможности.

Опыт колхозов им. Ленина Ленинского-Кузнецкого управления и «Ленинский путь» Промышленновского показывает, как хозяйственная смекалка, заинтересованность рядовых колхозников помогают этим хозяйствам быстро идти в ногу. Они могут не за два, а за один год преодолеть отставание.

Если производственные управления, партийные комитеты вместе с руководителями колхозов и совхозов, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями внесут некоторые поправки в мероприятия по преодолению отставания, составленные ранее, хорошо поработают — отстающих не будет уже нынче.

Надо постоянно анализировать, что сделано в хозяйствах для подьема экономики. Не успевая на этом, а пока звать людей новые резервы, выявлять в них уверенность в ра-

боту, что отставание будет преодолено. Когда у людей, говорит т. Лубеников, нет уверенности, нет ясной цели, очень трудно побеждать. Он приводит в качестве примера колхоз им. Ленина Яйского управления. Здесь не продумана система материальной заинтересованности колхозников, не знают пути подьема экономики, не верят в цену трудовой. Колхоз систематически отстаёт.

Большую деловую помощь должны оказать отстающим хозяйствам производственные управления. Надо посылать туда бригады специалистов, которые могли бы тщательно проанализировать хозяйственную деятельность, дать конкретные рекомендации. Прежде всего — по внедрению передового опыта и достижений науки. Это база для подьема экономики. А в колхозе им. Ленина все еще процветает ручная дойка, не внедрены искусственное осеменение и искусственное молоко, не начата специализация.

Тов. Лубеников особо подчеркивает роль внутрихозяйственной специализации в подьеме экономики отстающих. Без нее не будет высокой производительности труда, высокой культуры производства, снижения затрат на центнер продукции.

Далее тов. Лубеников говорит о том, что в каждом хозяйстве пора бороться за прибыль. Часто бывает так: вроде бы у колхоза есть доход, а посмотрись, к концу года его съедает расходы. Чистая прибыль — вот что должно определять действительность каждого колхоза. Этот термин должен утвердиться в колхозной практике. Только с четким подьема экономики отстающих можно сделать большой шаг к изобилию.

— Огромный смысл, — продолжает т. Лубеников, — лежит в словах, которые час уминались при обсуждении второго вопроса: «Молодежь — наше будущее». И когда слышишь о серьезных недостатках в руководстве комсомолом со стороны парткома Яйского управления, возникает большая тревога. Хотелось бы, чтобы она была у всех партийных и хозяйственных руководителей. Надо подвигать ответственность каждого руководителя за воспитание молодежи.

Молодежь уходит из села не потому, что кое-где нет клубов, библиотек, а потому, что мы ее плохо воспитываем. Во многом тут виноваты родители, которые спешат отправить своих детей в город. Надо пострее, посерьезнее разговаривать и с самой молодежью, разъяснять ей, что именно в селе закладывается сейчас фундамент изобилия.

На этом пленум закончил свою работу.

дальше богатых всходов.

Тов. Новиков, начальник областного управления охраны общественного порядка, говорит, что в предупреждении преступности, нарушении социалистической законности большую роль играет общественность. А сила ее, энергия — это молодежь. Надо шире привлекать ее к охране общественного порядка, поставив воспитательную работу так, чтобы в селе не было места хулиганам, пьяницам, преступникам.

Выступает секретарь обкома комсомола т. Святченко. Он рассказывает о том, что на полях и фермах области трудятся несколько тысяч молодых механизаторов и животноводов. Постоянное внимание к ним, обучение, воспитание их — одна из больших забот партийных организаций.

Молодежь — резерв партии, ее опора и будущее. Но, к сожалению, некоторые партийные организации уделяют мало внимания росту рядов комсомола и партии. Редко можно встретить руководителя, который дал бы комсомольцу рекомендацию для вступления в кандидаты КПСС. А это ведь имеет большое воспитательное значение, когда старший, опытный партийный или хозяйственный работник напутствует молодого на пороге большой жизни.

Секретарь комитета ВЛКСМ Ижморского совхоза Юргинского управления т. Сапрыкин рассказывает о делах комсомольцев хозяйства. Большинство из них работают непосредственно на полях и фермах, а значит, здорово влияют на производство. Комитет комсомола постоянно обсуждает итоги соревнования комсомольско-молодежных ферм и звеньев, «Комсомольский проектор» поставил заслон перед бесхозяйственностью, браком, антисанитарией на фермах. 216 рублей сэкономлено на этих штабах «КП» только за двадцать дней июня.

Не только работать, но и отдыхать культурно — вот девиз ижморских комсомольцев. Они взяли шефство над сельскими клубами, привели их в порядок, создали кружки художественной самодельности и спортивные площадки. Пока что не хватает спортивного инвентаря. Сколько ни обрабатывались с помощью в партком, директор совхоза — все бесполезно. Директор даже на комсомольских собраниях не бывает, не интересуется заботами молодежи.

Слово — директору Октябрьского совхоза Немеровского производственного управления т. Лопаткину. Комсомолец, говорит он, верный помощник во всех наших хозяйственных делах. Чтобы у ребят и девчат было больше инициативы, самостоятельности, ответственности, мы создали в колхозе комсомольско-молодежные брига-

ды. Работают они замечательно: одна из бригад надела нынче уже по 1,500 килограммов молока от коровы, а молодая доярка Ромачева — по 1,750. «Комсомольский проектор» — требовательный помощник в контроле за хозяйственной деятельностью. Наша молодежь умеет хорошо работать и отдыхать. На праздник в наш клуб приезжают даже из города, спортсмены совхоза завоевали в этом году уже пять кубков, едут на зональные соревнования.

Так дело обернулось потому, что мы не только любуемся на молодежь, а постоянно воспитываем ее, помогаем в работе и учебе. Каждый год многих отправляем в институты и техникумы, других заставляем учиться заочно. Из них получают хорошие специалисты — главные технологи сельскохозяйственного производства. Помогать молодежи учиться — вот долг хозяйственных руководителей деревни.

На нашу заботу комсомольцы отвечают трудолюбием, моральной стойкостью. Только в этом году кандидатами в члены КПСС приняты восемнадцать комсомольцев.

Выступает заведующая Яйской районной библиотекой т. Сурикова. Она говорит о том, что внутренний мир, кругозор молодого человека во многом определяется тем, что он читает. Вот почему библиотекари должны знать каждого своего читателя, помогать ему ориентироваться в мире книг. Это требует высокой воспитательной работы, которой подчас партийные и комсомольские организации уделяют мало внимания.

Роль сельских учреждений культуры в воспитании молодежи очень велика, — подчеркивает в своем выступлении заместитель начальника областного управления культуры т. Демин. Но пока что они медленно перестраивают свою работу в свете требований июньского пленума партии. Выступающий приводит много примеров, в том числе по Яйскому району, плохой работы клубов и библиотек.